

## 从建陵园到守陵园

## 父子两代人传承英烈精神

清明时节，海兴县小山乡曹庄子村74岁村民张连胜，又像往常一样来到村边烈士陵园祭扫。这座由张连胜父亲自费修建的烈士陵园里长眠着曹庄子和周边村庄的23位烈士。

张连胜介绍说，当年曹庄子村曾是抗日堡垒村，部队兵工厂、情报站等都曾建在这里。抗日战争时期，这个仅有40来户、200多人的小村先后走出35名军人。他的父亲张凤鸣1924年出生，18岁加入中国共产党，先后成为区中队战士、县大队排长，1945年正式参军，之后参加了济南、淮海等战役，1954年转业到上海，1986年离休回乡。

进入20世纪90年代，张凤鸣看到国家蒸蒸日上、人民安居乐业，更加怀念为换来美好生活而牺牲的战友们，决定自费修建一座烈士陵园，让英烈事迹激励后人。“当时他身体多病，但做事较真，坚持要把陵园建起来。”张连胜说，父亲从搜集烈士资料做起，沿



4月4日，张凤鸣在烈士陵园擦拭“海兴县烈士铭”纪念碑。  
新华社记者 王民 摄

着烈士当年战斗的足迹调查核实，有时一天要往返100多公里。一年多时间里，张凤鸣先后到山东、黑龙江、吉林等地访谈2000余人次，写下10余万字的笔记。

1995年，在村里和相关部门协调下，张凤鸣亲自去北京挑选墓碑石

材，花费2万多元建成一座占地约500平方米、有6座烈士墓的陵园。2004年，他又投资2万多元在园内建成一座烈士纪念馆，逐步容纳周边散葬烈士。

陵园建成后，张凤鸣老人年年栽树植绿，拄着拐杖到陵园劳作。直到2008年，已84岁的他仍操持着将其他烈士墓迁入陵园。2013年张凤鸣老人去世后，他的儿子张连胜接续守护陵园。

2015年起，海兴县相关部门将这座烈士陵园纳入统一管理，陵园已成为当地有影响力的爱国主义教育基地。每逢清明节，附近学校、单位前来祭奠英烈的人络绎不绝。“一座烈士陵园，铭记一段历史，村里很多大人、孩子都会讲烈士事迹，都知道那段抗日战争史。”曹庄子村党支部书记王学成说，守护烈士陵园也已成为村民的共同责任。

(新华社记者王民)

## 资讯

## 邢台部分小区分类垃圾可直接兑换现金

近日，邢台市区开启“垃圾分类兑换现金”新模式，部分小区居民在家门口即可实现垃圾分类兑换现金。

据悉，为进一步提升居民参与垃圾分类的热情，市城管局环卫中心联合环卫公司，积极采纳群众意见，根据实际情况试点开展垃圾分类兑换现金。

“分类出来的可回收物直接兑换现金，不仅方便、实用，而且与垃圾分类兑换积分形成互补。”市环卫中心垃圾分类科科长吴志磊介绍说，垃圾分类换取积分，再用积分兑换生活物品，是目前垃圾分类常态化模式，居民可以随时通过智能分类箱实现投递积分，通过智能兑换机或人工实现积分兑换所需物品；垃圾分类兑换现金，需要通过垃圾分类督导员实现。

目前，在指定小区（万隆雅居、天一华府、仁和家园、冯庄家园、金阁花园、左岸春天北区、南区、金水湾）点位，每天8时30分到17时30分可以进行兑换，兑换物品主要针对可回收物中的纸箱类、塑料类、玻璃类、金属类等，其兑换价格与市场价格持平。（牛城晚报）

## 雄安实现港澳投资者商事登记简化

本报讯（河北日报记者刘冰洋）4月1日起，雄安新区启用港澳地区非自然人投资者主体资格证明简化版公证文书。这标志着雄安新区在全省率先实现港澳投资者商事登记流程和材料的简化。

据介绍，港澳地区的非自然人投资者在内地投资办理企业登记，需要向内地企业登记部门提交主体资格证明公证材料，以证明其真实存在。此前，公证材料动辄几十页甚至上百页，企业登记审核人员需对公证材料进行甄别，抓取有效信息判断其合规性，通常要花费三四个小时，启用简化版公证文书之后，公证材料大多不超过10页，0.5小时内就可以完成一份材料的审核，极大的提高了审核效率。

## 清明祭先烈



4月3日，清明节前夕，邢台市襄都区人民法院组织干警在邢台解放纪念碑前举行“缅怀革命先烈 传承红色基因”清明祭先烈活动。全体参祭干警敬献花篮并默哀，重温入党誓词。通过活动，引导干警们学习先烈事迹、继承先烈遗志、传承红色基因。

燕赵都市报纵览新闻记者 张会武 通讯员 赵灼涛 摄



习“射礼”

近日，在张家口市宣化区传统文化“第二课堂”，小学生们认真学习古代“六艺”之一的“射礼”。孩子们感受中国传统礼仪的魅力，增强生长在礼仪之邦的自豪感，让博大精深的华夏文化在心中扎根，从小坚定文化自信。

据了解，张家口市宣化区通过政府主导，学校与社会机构、公益组织共建等途径共建内容丰富的“第二课堂”，积极开展丰富多彩的未成年人阅读和文体活动，促进学生全面成长。

人民日报客户端 陈晓东 摄

## 全程14块5

## 邯鄲这列绿皮车让你乐享“慢游”时光

上个周末，涉县火车站迎来了出行高峰，短途游“升温”，不少游客选择了乘坐6423次“公益慢火车”走进大自然、体验休闲一日游。究其原因，原来是抖音号“涉县宣传”发布的一条短视频让涉县火车站走进大众视野，这趟列车也成了名副其实的“网红列车”。

视频以“乘坐‘古老’的绿皮火车，享受时光‘慢游’”为主题，将这趟列车“化身”成充满乐趣的“时光车”，当我们在纷扰喧嚣的城市坐上它，用不了多久，便进入了风景如画的太行山脉。驶过石门大桥，看漳河两岸绿草如茵，穿越山间隧道，赏太行山上山花

烂漫，列车带游客享受沿途的山野风光，体验沿线美食美景。视频一发布便受到网友们的喜爱，目前该视频在抖音的播放量已突破20万。

“短视频发出后，正值周末，家长们纷纷带着孩子乘坐火车去春游，车站迎来了一波出行高峰，4月1日的游客量比平时增长了6倍。”涉县火车站站长任亚斌介绍。据了解，6423次“公益慢火车”运行在邯鄲到山西潞城200余公里的邯鄲铁路线上，它穿越太行山区，途经革命老区。这趟列车每天早上7点05分出发，从邯鄲到山西潞城，朝夕归，途经20个车站，连接武

安、涉县、黎城等革命老区，单程运行209公里，全程14块5。

在高铁快速发展的当下，乘坐这样一趟“慢火车”，沿途景色像幻灯片一般在眼前掠过，让人放松，这或许就是6423次“公益慢火车”再次受到游客追捧的原因。4月1日，家住涉县的肖女士就利用假期专程带着两个孩子来乘坐“慢火车”，她买了到山西黎城的票来了一趟“随心所欲”的旅行，她说孩子们总说没有坐过火车，正值漫山遍野鲜花盛开，带着他们从家门口的火车站出发，体验了跨省一日游。

(邯鄲新闻网)